



工行德州分行与市农业农村局 签署战略合作协议

财经专刊



找记者 上壹点

B03

齐鲁晚报

2021年11月5日
星期五

综
合
财
经
资
讯

□ 美编：赵秋红
□ 编辑：孙萌萌

金秋时节，硕果飘香。11月2日，工商银行德州分行与德州市农业农村局隆重举行金融服务乡村振兴战略合作暨乡村振兴办公室成立揭牌仪式。

近年来，工行德州分行加快落实省行“三农”金融工作部署，积极推进农村农业现代化服务乡村振兴战略，把更多的金融资源配置到乡村振兴重点区域，为推动金融服务乡村振兴战略向纵深发展贡献了工行智慧和工行力量。9月末该行涉农贷款余额突破80亿元，其中，普惠型涉农贷款较年初增加3.48亿元，高于各项贷款增速34.7个百分点。创建“链上”融资模式，创新办理“数字供应链业务”，今年



累计投放供应链涉农贷款7500万元。加强工业主导特色小镇信贷支持投放。截止9月末，累计为武城鲁权屯、乐陵市杨安镇等全市特色乡

镇内小微民营企业融资授信近30户，3200万元。

据了解，此次双方签署全面战略合作协议，是深化政银结合，推

动农业农村经济高质量发展，助力德州在打造乡村振兴齐鲁样板中率先突破的务实之举。

签约仪式上，德州市农业农村局党组书记、局长孙丰勇表示：将全力以赴推进乡村振兴各项重点工作的落实，进一步建机制、搭平台、优服务，为金融企业创造良好的投资环境、市场环境、社会环境。

工行德州分行党委书记、行长汤凯表示，将充分发挥科技、渠道和产品优势，主动融入新发展格局，引领“三农”工作，推动乡村振兴，为全市涉农主体提供更加优质、高效、便捷的金融服务，全力在打造乡村振兴齐鲁样板中展现工行作为。
(宋开峰)

邮储银行德州市分行：线上信贷为企业解难题

“奥来救援科技现在发展得这么快，多亏了邮储银行德州市分行的资金支持。”奥来救援科技有限公司创始人盛国民对此感慨颇多。今年5月份，邮储银行德州新城支行在对科技企业走访调研中了解到，该企业承接了全国消防设备招投标订单，前期投资金额大，造成企业流动资金短缺。针对这一情况，该行为其推荐了“小微易贷”产品，无需任何抵押、担保，线上递交申请材料，企业当天便收到了200万元贷款，快速满足了其用款需求。“邮储银行真是雪中送炭，1天完成放贷，解了我的燃眉之急。”盛国民说。

记者了解到，“小微易贷”是一款借助互联网、大数据技术，通过数据化、模型化、标准化手段，

整合税务、征信、工商、法院等政务数据以及采购、中标、物流等行业数据研发创新的线上小微企业互联网贷款系列产品。今年以来，邮储银行德州市分行“小微易贷”线上信贷产品已累计为251户企业发放贷款超过3.35亿元，贷款余额3.04亿元。

宁津县的张群峰也是邮储银行德州市分行“小微易贷”线上信贷产品的受益者。“200万元贷款从线上申请，简单、方便，一部手机就可以解决资金周转的大难题。”山东群峰重工科技股份有限公司是一家集设计研发、生产经营、销售服务于一体的固体垃圾分拣设备生产企业，张群峰作为该企业负责人，在使用贷款后如是说。

受疫情影响，制造业企业普

遍出现订单减少、运输成本攀升、存货积压等问题，企业流动资金紧张。邮储银行宁津县支行了解到企业情况后，第一时间开展走访调查，得知企业暂时没有合适抵押物的情况后，为企业推荐了“一次授信、循环使用、随借随还”的“小微易贷”信贷产品，指导企业贷款200万元，并随后为该企业降低了利息成本，有效缓解了企业的资金压力。

“为了让小微企业足不出户就能申请到贷款，‘小微易贷’实现了以大数据挖掘为支撑，把线下审批的繁冗程序改为线上流程，切实满足了小微企业‘短、频、快’特色和多元化流动资金需求。”邮储银行德州市分行相关负责人说。

农行齐河县支行 “政采e贷”纾解 小微企业融资难题

“农行的‘政采e贷’太方便了，真是替我们企业考虑的好产品，有这项业务的支持，我们融资就方便多了”。

当170万元“政采e贷”资金在10月8日顺利转入大星信息科技有限公司在农行齐河县支行开立的结算账户时，该公司负责人高兴地说。

山东大星信息科技有限公司是一家提供计算机及其软硬件批发零售的公司，该企业为齐河当地学校提供了诸多电子设备。近两年来，该企业致力于教育部门采购项目的业务操作，配合政府累计完成了600多万元采购任务，获得了政府采购部门的高度认可，成为政府在电子设备领域重要的产品供应商。

近期，该企业刚刚中标了一个190余万元的设备采购项目，出现了短期流动资金紧张的情况。农行齐河县支行“政采e贷”客户经理团队得知客户资金需求后，第一时间上门拜访对接，最终为该公司成功放款170万元，解决了客户难题，得到了客户的高度赞扬。

“政采e贷”是农行针对政府采购中标供应商量身定制的专项供应链融资产品。该产品利用农行自身研发的“农银智链”平台与政府采购平台以及人行中登网实现对接，依托政府采购中标信息或合同信息，为政府采购供应商提供基于未来应收账款质押的短期流动资金贷款融资服务。该产品具有额度高(单户最高授信额度1000万元)、门槛低(无需抵押)、利率优惠(目前年化利率4%)、线上办理、手续简便等特点，为小微企业提供了一条新的融资渠道，有效缓解了小微企业融资慢、融资难、融资贵等问题。
(李宁 田力)

德州中行：全面落地手续费减免政策

为了让客户充分了解减费让利措施和政策红利，德州中行加大宣传力度，切实保障客户知情权、选择权。将《小微企业和个体工商户减费政策明白纸》及总行最新版《关于减免小微企业和个体工商户交易银行条线手续费减免对客户各答口径》传导至每一位员工，使各网点更好地服务客户，解答客户在降费过程中产生的疑问。网点大堂经理主动引导客户了解公告内容并办理后续业务；柜员在接待客户时，主动告知客户各项免费政策，并提示客户可享受的优惠减免政策。此外，还通过网点海报、宣传栏、电子显示屏等多渠道广泛宣传。

此外，德州中行在严格执行总行价格标准的基础上，创新降费措施，对小微企业和个体工商户进行更大幅度的优惠：一是适当提前执行降费政策，对小微企业和个体工商户9月份账户维护费用予以免除，为小微企业和个体工商户转账汇款降费让利政策提前到9月25日开始实施；二是提升降费力度，在账户开户手续费方面，我行直接免收小微企业和个体工商户的开户手续费。电子银行费用方面，对小微企业和个体工商户的企业认证工具工本费及认证工具服务年费全部免收；三是严格执行“对于无法界定的客户，应降尽降”的监管原则，将企

业规模无法识别的客户均纳入费用减免范畴。

据统计，此次降费政策实施后，德州中行减费让利政策将直接惠及近1.51万小微企业和个体工商户，预计每年让利将达到100余万元，给予小微企业和个体工商户实实在在的优惠。截至目前累计为1200余户小微企业、个体工商户减免费用10余万元。

德州中行始终以担当社会责任为宗旨，以服务实体经济为己任，坚决贯彻党中央、国务院减费让利、惠企利民的决策部署，积极支持企业发展，为德州区域经济发展贡献中行力量。
(郭玮)

工行德州分行便捷获贷中心提供“一站式”智能服务

为贯彻落实党中央乡村振兴决策和市委市政府、监管部门优化营商环境工作部署，工行德州分行依托“技术驱动、服务协同、场景链接、生态融合”，首家设立“便捷获贷中心”，实施一站式办理，全托式管理。

中心位于中心城区解放中大道和三八路交叉口北侧，建筑面积400多平方米。中心全方位突出“便民”“快捷”的服务理念，为小微企业、个体工商户等提供融资、结算、工商注册、征信查询、个人住房按揭、综合消费分期业务等全方位金融服务。

集约办公，提供“一站式”暖心服务。中心集中了普惠业务营销团

队和个贷、银行卡分期业务团队骨干人员，集中在便捷获贷中心大厅办公，同时设立评估、担保、抵押登记等三方机构专属柜台，实现了普惠金融贷款、个人住房按揭贷款、二手房贷款、综合消费类贷款等金融产品全覆盖，同时提供评估、融资担保、抵押登记等咨询业务一站式服务。

“智慧厅堂”，提升客户体验。为了让客户体验和了解更优质的服务和产品，该中心实现WIFI信号全覆盖，增配了智能机器人“工小智”，为客户生动介绍工行金融产品，引导客户办理业务；在客户等候区配置触控智能化产品卷轴，由客户自助畅游获贷中心全部产品、自助体

验、智慧办理；设立独立浸透式VR客户体验仓，以互动方式提供便捷获贷产品、房产、汽车等的3D效果体验；橱窗、迎宾墙、会议室安装彩色大屏，方便客户感受、了解获贷中心的产品及操作流程。获贷中心智能服务区配置了用于客户自助工商注册登记的商事登记自助服务终端系统、个人征信查询机、个人业务办理智能机等高端设备，为客户提供智慧便捷的配套服务。

发力线上，彰显工行速度。便捷获贷中心面向小微客户主推的线上产品：e抵快贷(法人版、个人版)、经营快贷(法人版、个人版)、e企快贷等。E抵快贷(法人版、个人版)由小微客户通过个人网银手机

银行或企业网银手机银行登录，即可实现贷款的申请，房产评估及贷款额度均实现系统自动提示、确定。经营快贷(法人版、个人版)由工行对白名单客户进行确认后，客户在企业或个人网银自主提款，目前德州区域内客户白名单内的业务品种主要是用工贷、跨境贷、结算贷、商户贷、税务贷、泛交易链等9个场景的业务品种。e企快贷能够实现线上申请、线下评估，受理支行自行审批。另外还有个人经营与消费组合贷、个人综合消费分期、小企业网贷通等线下业务，真正体现了“一站式、智慧化、全托式、便捷化”特色，彰显了工行责任、速度与担当。
(宋开峰)